
附件：
[bookmark: _GoBack]抚远市电子商务推进工作
领导小组及成员单位责任分工

一、领导小组职责   
领导小组主要负责制定我市电子商务发展工作总体规划、年度目标、扶持政策，加强工作推进的组织协调、检查督促与重点问题的调研决策。领导小组不定期召开电子商务进农村联席推进会，集中解决政策落实过程中出现的问题和困难，各部门要各司其责、通力合作，把电子商务进农村示范工作落到实处。
领导小组下设办公室，办公室设在市电子商务发展办公室。
    二、成员单位职责和分工
政府办：负责电子商务进农村工作的日常管理和综合协调工作。
组织部：负责电子商务进农村工作中干部培养和考核任务。
    宣传部：负责电子商务进农村综合示范县的宣传工作，尤其是在省级主流媒体上的宣传和推广，及时宣传报道我市电子商务进农村工作的最新动态和重大成就，并进行收集整理。
电子商务发展办公室：负责做好电子商务进农村的总体规划，制定相关政策措施，分解、落实好电子商务进农村的工作任务。
发改委：负责将电子商务发展作为全县服务业发展重点领域推动，参与电子商务产业发展规划和扶持政策的制定，争取电子商务产业建设项目。
商务局：制定符合本市实际的商务信用评价制度相关文件；统计本地实体企业的相关情况以及本地企业线上线下的融合情况；做好电商企业入驻我市的相关工作；帮助邮政、供销、万村千乡等传统商贸企业进行信息化改造，保证农村传统商贸流通体系转型升级；负责对电商企业和电商协会的服务和管理工作，做好相关材料的收集和整理。
财政局：负责电子商务进农村专项工作经费的落实与保障；开展电子商务税收政策的研究和制定；做好中央财政资金账目、拨付文件、凭证，以及地方财政扶持支持资金政府预算文件及相关资金拨付凭证。
工信局：负责本市电子商务产业园网络设置与安全；引导企业运用电子商务推动经济转型升级；做好农村网络体系的建设工作，并提供行政村宽带网络覆盖率证明文件。
农业局：负责组织发动全市农产品生产企业、农业专业合作社、种养大户、家庭农场等参与电子商务培训和应用推广；培育扶持农特产品电子商务应用示范企业和示范网商;对我市农产品的生产和销售情况（包括生产面积或产量、上市时间、质量和技术水平、传统销售渠道及比例、自主品牌拥有情况、农产品电商企业）进行全面摸底，形成基本情况档案或报告，并根据摸底情况制定合理的农产品网络销售促进措施；建立符合本地农产品网络销售上行的冷链体系；建立农产品全程可追溯体系及相应农产品溯源系统；加强农产品网货供应主体的产品质量监管工作，并及时收集整理相关信息。
团市委：负责组织共青团员进行电商培训并收集整理培训相关材料（如：照片、视频、培训人员统计详细名单等）。
妇联：负责组织妇女进行电商培训并收集整理培训相关材料（如：照片、视频、培训人员统计详细名单等）。
残联：负责组织残疾人士进行电商培训并收集整理培训相关材料（如：照片、视频、培训人员统计详细名单等）。
住建局：负责参与推进电子商务园区建设和发展，研究落实规划管理的政策措施，牵头推进房地产业的电子商务应用。
国土局：负责研究落实电子商务产业发展的土地政策，保障重点项目用地。
扶贫办：负责全市贫困人口的统计，做好培训后贫困户的基本资料统计（如：姓名、联系方式、住址、是否成功开设店铺、网络销售额以及家庭年收入等），配合电子商务发展办公室更好的完成电商精准扶贫任务。
统计局：负责做好全市电子商务企业（网店）的摸排、登记及从业人员的相关统计工作，为出台相关政策提供必要的数据支撑。
公安局：负责在职权范围内监督和打击，网络诈骗等行为。
交通局：负责对电子商务企业、电子商务服务企业运输车辆相关手续的办理给与政策扶持，建设电子商务发展需要的现代物流体系，促进物流资源和电子商务的对接。
国税局：负责落实电子商务产业发展的税收政策和征管方式，研究跨境电子商务税收政策，完善和创新电子商务发展征管方式。
地税局：负责研究跨境电子商务税收政策，办理税务登记等相关工作。
人社局：负责将农村电子商务创业培训纳入全市就业创业培训体系，做好从业人员培训，并开展网上创业认定研究和相关政策制定、大学生就业创业优惠政策制定等工作，同时做好相关材料的收集和整理。
市场监督管理局：制定符合本市实际的农村电子商务市场秩序监管机制相关文件；做好全县电子商务企业（网店）的登记工作，加强对电商企业和网店的诚信教育和监管；负责全县网货产品的质量监管和食品安全监管。
文广新局：负责负责宣传电子商务进农村示范工作的意义，利用文广新局的宣传平台，大力营造全市电子商务申报的气氛，宣传电子商务进农村的政策和要求，以及负责本地农特产品的宣传推广。
教体局：负责为电子商务培训提供培训课程、培训教师和培训场地。
供销联社：主要负责规范和推进重点品类农业专业合作社的建设，促进和协调全市农民专业合作组织开展网络营销，推进农村基层供销网点电子商务服务建设。
旅游局：负责做好旅游企业应用电子商务的引导和服务工作，促进民俗产品和乡村旅游等网络销售额形成一定规模，并做好相关材料的收集和整理。
邮政局：负责加强对全市快递公司的管理，加强行业自律和监管，完善全市物流配送体系建设，拓展邮政网络电子商务平台。
人民银行：主要负责把电子商务建设纳入到信用体系建设，把网络创业纳入到小额信贷工作，并指导相关金融机构推出电子商务发展相关的专项信贷产品
移动公司、联通公司、电信公司：负责加强对全市农村的通信基础设施建设，改善农村通信条件。
各乡镇政府：主要负责电子商务进农村宣传、协调、服务、监管等工作，以及负责农村电商服务站（点）、仓储的人员选择、选址、装修、人员培训以及日常监督管理。并且负责收集、整理电子商务进农村服务站（点）、仓储验收工作的相关材料。
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