抚远市文体广电和旅游局

2019年法治政府建设工作汇报
    2019年抚远市文体广电和旅游局为深入贯彻落实《抚远市法治政府建设实施方案（2016-2020年）〉的通知》和《抚远市2019年度法治政府建设工作要点》的工作安排和部署，以落实《法治政府建设实施纲（2015-2020年）》为契机，以实现工作法治化建设为目标，扎实推进文化、体育、广电、旅游市场行政执法工作，有效开展法制宣传教育工作，结合我局实际，切实提升依法行政水平及行政执法能力，下面就我局关于法治政府建设各项工作开展情况简要如下：

一、持续提升文化系统服务效能
强化服务意识，创新服务理念，结合机关“效能革命”，主动为企业提供全方位的服务。提高群众热线服务质量，设立举报电话（2137677），畅通企业和群众的诉求渠道，及时发现和解决问题，做到件件有落实、事事有回音。我局本着“马上办、网上办、就近办、一次办、我帮办”服务宗旨，对互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所、旅行社分社备案等涉及审批事项和公共服务事项都制定了标准及服务指南，并实现一次性告知。缩短办理时限和审批时限，对所有审批和服务事项承诺的审批时限控制在法定时限的35%以内。截止目前，共办理五项《旅行社分社备案登记证明》。
二、着力提升监管执法服务水平

坚持刚性执法与柔性服务相结合，在文明执法、优化服务中提高执法效率。严格落实行政执法全过程记录、“两公开一公示”和“双随机”工作，不断提升执法公开透明度，提高依法依规监察执法水平，保持监管执法人员良好形象。同时，不断加强执法力度，严厉打击文化、旅游、广电、文物等领域非法违法行为。2019年我局对文化、旅游、广电、文物等市场领域进行检查共197家次，出动执法人员504人次。其中文化领域立案调查接纳未成年人案件3件，责令改正3家次，办结案件3件，罚款13000元；旅游领域共出动检查人员80人次，共检查旅游景区2家，星级酒店2家，旅行社13家，旅游商品店2家，游船码头1家；广电领域共检查场所30余家次，下达责令改正通知7份，办结案件1件，拆除、没收卫星地面接收设施3套；文物领域共出动巡查人员60人次对文保单位进行巡查，共巡查国保单位4次，省保单位6次，未发现违法违规行为。

三、深化法制宣传教育

（一）开展法治宣传教育知识学习、培训。通过局党委中心组学习会、组织机关全体同志开展政治理论、党纪法规、业务法律法规知识的学习、组织考试等形式，进一步增强了我局干部职工的法律素养，提高了运用法律手段防范风险、解决问题的能力，切实加大普法依法治理工作力度。今年3月份举办了全市文化执法业务培训班，通过培训使大家开阔了视野、明晰了思路、夯实了基础、增强了信心，有效提高执法技能，取得预期效果。

（二）开展多种形式的法制宣传活动。在做好内部学习、培训工作的同时，我们重点做好社会宣传工作，坚持依法治安，专项整治和普法宣传相结合方式，开展了多种形式的文化法治宣传教育活动。执法大队加强对所管辖的文化娱乐场所、网吧、电影放映等人员密集场所组织开展全面消防安全检查。1月份执法大队联合消防、派出所对文化经营场所进行安全检查；2月26日为广泛动员人民群众积极参与社会综合治理，在人民广场举办以“扫黑除恶”为活动主题的宣传活动；4月23日在人民广场进行文化市场法制宣传活动，利用大屏幕滚动播出宣传标语；5月17日在百货门前进行“三电”安全宣传活动；对旅游企业进行宣传43家次，宾馆2家次，出动宣传人员150余人次。开展广场法制宣传活动6次，共散发宣传手册1000余册，制作展板20余块，现场解答市民咨询近100人次，促进了社会成员学法、守法、用法的意识。
四、切实提升行政执法队伍水平

按照中共抚远市委办公室、抚远市人民政府办公室关于印发《抚远市文化市场综合行政执法改革方案》的通知，落实通知中对执法人员进行岗前培训的要求和部署，为适应文化市场综合行政执法改革新形势，增强执法队伍专业技能和综合素质，加强文化、旅游执法人员处理投诉举报的业务能力，切实做好事前防控和投诉处理工作，有效提升全市文化市场综合执法工作整体水平。9月25日，文体广电和旅游局18名执法人员参加了《旅游市场执法实务及典型案例》培训班，紧紧围绕“旅游市场监管”和“旅游投诉受理与行政处罚”两方面内容，重点对《旅游法》、《旅行社条例》、《旅游投诉处理办法》、《中国公民出国旅游管理办法》等相关法律法规、规章中涉及的行政执法知识进行了深入培训。此次培训是落实我市文化市场综合行政执法改革方案，提升文化市场综合执法队伍整体能力建设，提高文化市场综合执法干部的理论素养、知识水平、业务素质和管理能力的重要举措。
五、切实落实规范性文件梳理

我局切实将规范性文件清理工作摆上重要议事日程，高度重视，精心组织，采取有效措施，确保规范性文件清理工作落到实处，进一步明确了规范性文件的概念、清理重点、方法和步骤，确保了我局规范性文件清理工作的整体推进。

2019年是文体广电和旅游局机构改革的首年，也是法治政府深入推进之年，对我局的法治政府建设提出新的要求。下一步，我局将根据市委市政府的工作要求，将从审批、执法、普法等多方面方面做好法治政府建设工作。进一步增强全局干部职工的法律意识、责任意识，提高依法行政工作能力和廉政风险防控能力，不断提升依法我局干部的依法行政水平和行政执法水平，努力开展文体广电和旅游局法治政府建设工作的新局面。
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